Отчет 
МАУДО ЦД Промышленного района
о проведении зимних каникул с 30.12.22-09.01.23г.
- количество проведённых мероприятий: – 47 в очном формате и онлайн разных направленностей
- из них профилактических – 10
- общее количество участников всех мероприятий:  - 1146 ( возраст – 6- 16 лет)
- из них в профилактических – 230
- приглашённые гости (социальные партнёры): при поддержке  Депутат Оренбургского городского совета  Куниловского Р.А. прошёл турнир по мини футболу «Хоккей на валенках» среди дворовых команд детских клубов  Промышленного района  (награждение участников спортивного турнира). Многие мероприятия проходили совместно с родителями , которые выступали как в роли жюри, так и зрителями — 55 чел.   
- наиболее удачные мероприятия и формы:
тематические мероприятия:
познавательная музыкально — игровая программа «Рождественские посиделки»,  онлайн - викторина «Как встречают Новый год люди всех земных широт», Театрализованная викторина «Новогодний переполох», мастер-классы: «Рождественский ангел», «Волшебство зимы».
краеведческие: мастер — классы «Ремёсла России», «Школа народных ремёсел»
спортивные: турнир по мини футболу «Хоккей на валенках» среди дворовых команд.
В период зимних каникул состоялись 2 краткосрочных заезда в ДООЛ «Заря». 
В загородном лагере  для ребят была подготовлена и выполнена программа, состоящая из 12 мероприятий различных форм проведения (игры и состязания на свежем воздухе, интеллектуальные игры, викторины, мастер-классы, театрализованные представления, дискотеки) — охват детей 91 чел, в возрасте 9-16 лет.
Каникулы проходили в период Новогодних праздников, светлого праздника Рождества, поэтому большая часть мероприятий была посвящена этим праздникам были подготовлены и проведены театрализованно — игровые программы, где сами дети выступали в различных ролях (Дед Мороз, Снегурочка, сказочные персонажи), конкурсные программы («Рождественские посиделки», литературная гостиная, мастер-классы по изготовлению рождественских символов «Ангел», «Звезда», викторины и др.) Целью данных мероприятий было знакомство детей с традициями празднования Нового года и  Рождества. В ходе программ ребята играли в различные игры, калядовали, гадали, пели песни, получали угощение, мастерили своими руками. В уютной, пред рождественской атмосфере, дети плели из бисера, мастерили из бумаги и картона, рисовали, осваивали новые техники: граттаж, коллаж… Ребята выбирали занятия по-интересам.
А так же во время каникул состоялась церемония награждения победителей открытого творческого конкурса по ИЗО «Серебряные узоры», всего участников этого конкурса — 110 чел. По окончании конкурса в фойе ЦДТ была оформлена выставка работ победителей. 
Мероприятия были организованы и проведены с соблюдением всех мер профилактики вирусных инфекции.  
Итог :  Все запланированные мероприятия   прошли на достаточно качественном уровне. Они имели различную направленность и формы проведения, интересный и разнообразный игровой и познавательный материал, красочное оформление, позитивный эмоциональный фон. Ребята с огромным интересом принимали участие в конкурсах, викторинах, мастер-классах.  Педагоги получили только положительную оценку от родителей и детей. Каникулярный план ЦДТ выполнен в полном объеме.
Фото и видео отчёты о проведённых мероприятиях на официальных страничках ЦДТ и клубов по месту жительства: cdt-prom.orbschool.ru, vk.com/public187907697, t.me/pedagog_organizftor_56;  t.me/detskiy_club_nadezhda, vk.com/ddk56, t.me/+TfzONOIMTFI4ODVi , t.me/kuklevamir , 
https:

 HYPERLINK "https://vk.com/public211622415"
//

 HYPERLINK "https://vk.com/public211622415"
vk.com/public211622415; https://t.me/otdeldpt; vk.com/club211569353.
