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Пояснительная записка
     Учебный план – документ, регламентирующий организацию образовательного процесса учреждения, основной финансовый документ, на основании которого составляется тарификация педагогических работников. Учебный план разработан с учетом профессионального потенциалапедагогического коллектива, запросов и пожелания детей, потребности семь и, других образовательных организаций, детских объединений, национально-культурных традиций, региональных особенностей.
     Учебный план отражает цели и задачи образования и воспитания направленные на развитие индивидуальных, творческих возможностей и способностей обучающихся. Учебный план составлен с целью развития мотивации личности к познанию и творчеству, реализации дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ в интересах личности, общества, государства.

Учебный план отражает:
- направленность дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ;
- количество учебных групп по годам обучения;
- количество детей в группах;
- количество часов в каждой учебной группе по годам обучения.

Образовательная деятельность МАУДО ЦДТ Промышленного района направлена на решение следующих задач:

- создание необходимых безопасных условий для развития и воспитания детей всех категорий, включение ребенка в практическую, творческую продуктивную деятельность, формирование и развитие универсальных учебных действий у детей для его ранней социализации (готовности к продолжению образования, труду, к жизни в семье и обществе, в новой социокультурной среде);
- расширение образовательного пространства, обеспечение доступности, вариативности и качества дополнительного образования;
- обеспечение обучающимся равных возможностей для получения качественного дополнительного образования;
- усиление воспитательного потенциала общеобразовательных программ.

Учебный план разработан на основе следующих нормативно-правовых документов:

- Федеральным Законом от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
- Конвенцией ООН «О правах ребёнка»;
- Конституцией РФ;
- Национальным проектом «Образование» (утвержден президиумом Совета при Президенте РФ по стратегическому развитию и национальным проектам от 03.09.2018 г. протокол № 10);
- Федеральным проектом «Успех каждого ребенка» Национального проекта «Образование» (утвержден президиумом Совета при Президенте РФ по стратегическому развитию и национальным проектам от 03.09.2018 г. протокол № 10);
- Федеральным проектом «Патриотическое воспитание» Национального проекта «Образование» (утвержден президиумом Совета при Президенте РФ по стратегическому развитию и национальным проектам от 03.09.2018 г. протокол № 10);
- Концепцией развития дополнительного образования детей до 2030 года (утверждена распоряжением Правительства РФ от 31.03.2022 г. № 678-р);
- Стратегией развития воспитания в РФ на период до 2025 года (распоряжение Правительства РФ от 29 мая 2015 г. № 996-р);
- Приказом Министерства просвещения РФ «Об утверждении Целевой модели развития региональных систем дополнительного образования детей» (от 03.09.2019 г. № 467);
- Приказом Министерства просвещения РФ «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам» (от 27.07.2022 г. № 629);
- Приказом Министерства труда и социальной защиты РФ от 22.09.2021 г. №652н «Об утверждении профессионального стандарта «Педагог дополнительного образования детей и взрослых»;
Постановлением Правительства Оренбургской области «О реализации мероприятий по внедрению целевой модели развития системы дополнительного образования детей Оренбургской области» (от 04.07.2019 г. № 485 — пп);
- Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ «Об утверждении санитарных правил и норм СанПиН 1.2.3685-21 «Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания» (от 28.01.2021 г. № 2) (разд.VI. «Гигиенические нормативы по устройству, содержанию и режиму работы организаций воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи»); 
- Постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28.09.2020 № 28 "Об утверждении санитарных правил СП 2.4. 3648-20 "Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи";
- Письмом Министерства просвещения России от 31.01.2022 г. № ДГ-245/06 «О направлении методических рекомендаций (вместе с «Методическими рекомендациями по реализации дополнительных общеобразовательных программ с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий»);
- Письмом Минобрнауки России № 09-3242 от 18.11.2015 «О направлении информации» (вместе с «Методическими рекомендациями по проектированию дополнительных общеразвивающих программ (включая разно уровневые программы)»;
- Рабочей концепции одаренности. Министерство образования РФ, Федеральная целевая программа «Одаренные дети», 2003 г.;
- Государственной программой Оренбургской области «Развитие системы образования Оренбургской области» (с изменениями на 25 августа 2020 года N 720-пп);
- Законом Оренбургской области «Об образовании в Оренбургской области» (от 06.09.2013 № 1698/506-V-ОЗ) и другими законодательными актами в сфере образования;
- Приказом Министерства образования Оренбургской области от 20.03.2020 г. №01-21/589 «О порядке организации образовательной деятельности в организациях, реализующих образовательные программы начального общего, основного общего, среднего общего образования и дополнительные общеобразовательные программы с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий»;
- Уставом МАУДО «Центр детского творчества» Промышленного района;
- Лицензией на право осуществления образовательной деятельности  (серия 56ЛО1 № 0004918 рег. №2935, утв. приказом министерства образования Оренбургской области №01-21/2002 от 29.07.2016 г.;
- Положением об организации образовательного процесса в МАУДО «Центр детского творчества» Промышленного района;
- другими локальными актами.

Общая характеристика учебного плана.

     Учебный план дополнительного образования базируется на реализации дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ. Способствует повышению качества и эффективности обучения и воспитания детей с учетом их индивидуальных способностей, и развития. Интеграция основного и дополнительного образования детей позволяет сблизить процессы воспитания, обучения и развития, предполагает расширение «воспитательного поля» образовательной организациит.к. включает личность в многогранную, интеллектуальную и психологически положительно насыщенную жизнь, где есть условия для самовыражения и самоутверждения.
     Система дополнительного образования в Учреждении функционирует в течение учебного года и позволяет обучающимся показать свои достижения посредством творческих отчетов, выставок, концертов, спортивных соревнований и другое. Создаются условия для непрерывного процесса (урочного, внеурочного) развития творческой личности.

     Образовательная деятельность осуществляется по адресам, указанным в Приложениях к лицензии согласно ч.4 ст.91 Федерального Закона РФ «Об образовании в Российской Федерации» №273-ФЗ от 29.12.2012 года.
Образовательная деятельность осуществляется на русском языке согласно ч.6 ст.14 Федерального Закона РФ «Об образовании в Российской Федерации» № 273-ФЗ от 29.12.2012 года.

     Образовательная деятельность осуществляется согласно перечню дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ на 2024-2025 учебный год.
Дополнительные общеобразовательные общеразвивающие программы на 2024-2025 учебный год приняты методическим советом, рекомендованы к реализации педагогическим советом Центра и утверждены приказом директора ЦДТ.
     Структура и содержание программ соответствуют Приказу Министерства просвещения РФ «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам» (от 27.07.2022 г. № 629).
Дополнительные общеобразовательные общеразвивающие программы Центра основаны на следующих принципах: массовость, личностная ориентация, общедоступность, единство обучения, развития и воспитания.

     В соответствии с годовым планом работы на 2024-2025 учебный год коллектив ЦДТ выполняет муниципальный заказ по обеспечению качества дополнительного образования;
сохранению	контингента;	
внедрению персонифицированного дополнительного образования детей.
     Занятия проходят в свободное от основной учебы время, обучающимся предоставляется возможность сочетать различные направления и формы занятий, переходить из одного объединения обучающихся в другое. Деятельность обучающихся в учреждении осуществляется, как в одновозрастных, так и в разновозрастных объединениях по интересам (кружок, школа, студия, ансамбль, театр и др.).
При организации занятий используются следующие формы работы:
- групповая;
- подгруппы/микрогруппы;
- индивидуальная.

     В детские объединения ЦДТ принимаются все желающие от 5 до 18 лет без предварительного отбора, на основе свободного выбора направлений и выбора деятельности.
     Учебный план выстроен для разной категории детей, в том числе для детей: с ограниченными возможностями здоровья, инвалидами, оставшимися без попечения родителей, а также позволяет организовать профилактическую работу с обучающимися «группы риска», оказавшимися в трудной жизненной ситуации.
     В учреждении занимаются дети с ограниченными возможностями жизнедеятельности с 5 до 18 лет. 
     При планировании и проведении занятий педагоги учитывают особенности развития обучающихся.
     Системообразующим элементом модели дополнительного образования обучающихся в Центре является пакет дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ по пяти направленностям:
- художественной;
- физкультурно-спортивной;
- туристско-краеведческой;
- социально-гуманитарной;
- технической.
     Дополнительные общеобразовательные общеразвивающие программы реализуются сроком от 1 года до 5 лет. Программы ПФДО 1 год.Дополнительные общеобразовательные общеразвивающие программы ориентированы на детей дошкольного возраста, детей младшего, среднего и старшего школьного возраста и молодежи.
     МАУДО ЦДТ Промышленного района реализует дополнительные общеобразовательные общеразвивающие программы в течение всего календарного года, включая каникулярное время. В каникулярное время МАУДО ЦДТ Промышленного района организует массовую работу с обучающимися и их родителями (законными представителями) по плану воспитательной работы, организуются профильные смены, онлайн-смены, летние площадки. Может открывать в установленном порядке оздоровительные площадки, создавать различные объединения с постоянным и (или) временным составом детей на своей базе, а также на базах клубов по месту жительства.
     В объединениях, обучающихся проводится промежуточная аттестация согласно «Положения об организации и проведении промежуточной аттестации обучающихся в МАУДО ЦДТ Промышленного района».

Особенности режима и форм организации образовательного процесса.
Перечень программ и режим учебного времени.

     Структура учебного плана позволяет определить все составляющие образовательной деятельности: направленность, название дополнительных общеобразовательныхобщеразвивающихпрограмм,количествоучебныхчасов, число групп и часов по годам обучения, сроки реализации программ, год обучения, часовую нагрузку на каждую учебную группу.
     Образовательный процесс организуется в соответствии с учебными планами в объединениях по интересам, сформированных в группы учащихся одного возраста или разных возрастных категорий.
[bookmark: _GoBack]     В 2024-2025 учебном году занятия по дополнительному образованию представлены 112 следующими дополнительными общеобразовательными общеразвивающими  программами:


Программами художественной направленности 62 программы:

МЗ-39 программ:
«Мастерская талантов», «Королевство красок», «Акварелька», «Волшебная бумага», «Азбука мастерства», «Волшебный мир бумаги», «Мастерская Самоделкина», «Бумажная пластика», «Чудопластика», «Волшебная пластика», «Волшебные  пальчики», «Основы рисунка»,«Фелтинг»,  «Рисунок», «Вдохновение», «Веселые кисточки», «Пластилиновая страна»,«Природа своими руками», «Азбука дизайна», «Увлекательное рисование», «Умелые руки», «Природа и фантазия», «Разноцветный мир», «Пилигрим плюс», «Волшебный мир театра», «Пилигрим»,  «Музыкальный мир детства», «Радуга музыкальных звуков», «Волшебное превращение бумажного листа», «Шесть струн», «ГолосОк», «Мастерская вокалиста», «Таусень», «Чистые голоса», 
«Хореографический ансамбль "MegaDаnce», «Капитошка», «Школа танца «Капитошка», Танцевальный ансамбль «FRESH», «Ультрамаринки».

ПФДО- 19 программ:
«Занимательные рисунки и оригами»,Изостудия «Перспектива», «Музыкальная мозаика»,
 «В ритме танца», «Детская хореография»,«Время рисовать», «ВХО», «Дионис»,«Современная хореография», «Музыкальный мир», «Город мастеров»,«ВИА Солирана», «Радужный мир»,«Студия цвета», «Пластилиновая сказка»,«Бумажная пластика», «Магия цвета», «Арлекин», «Мир искусств»,

АДООП 3 программы:
 «Азбука хореографии», «Фантазеры».

АДООП ПФДО  1 программа:
«Азбука хореографии»


Социально-гуманитарная направленность 37 программ:

МЗ-20 программ:
 «OK-English», «Считайка», «Юный математик», «Домашний очаг», «Ментальная арифметика», «Театр игры «Парус», «Страна эмоций», «По ступенькам грамоты», «Страна звуков и букв»,«Играем и считаем», «По ступенькам математики»,«Познаём природный мир», «Говорим о природном мире», «Островок весёлых звуков», «АБВГДейка», «В мире звуков», «Буковка». «Все обо всем», «Веселый английский», «Азбука доброго общения».

ПФДО 11 программ:
«Клуб английского языка», «Путешествие в страну звуков и букв», «Раз – ступенька, два - ступенька», «Да, здравствует игра»,  «Englishclub», «Английский в играх»,«Весёлый счёт»,« «Хозяюшка», «В мире букв», «Юный грамотей», «Я созерцаю мир»

АДООП 4 программ:
«Путешествие в Букляндию», «Добрая математика», «Пьеро и компания», «Шаг за шагом»

АДООП ПФДО  2 программы:
«Сказка», «Чудеса своими руками»,

Физкультурно-спортивная направленность 8 программ:

МЗ – 5 программ:
«Эквилибриум», «Спортивно – бальный танец», «Воздушная акробатика», «Футбол», «Юный шахматист».

ПФДО – 3 программы:
«Цирковое искусство», «Спортивно-бальный танец «Радуга», «Мир шахмат».


Туристско-краеведческая направленность 4 программы:

МЗ-3 программы:
«Юные краеведы Оренбуржья», «Познавательная история», «Школьный музей».

ПФДО – 1 программа
«Юные краеведы-исследователи Оренбуржья»


Техническая направленность не ведется


Естественно-научная направленность 1 программа:

МЗ-1 программы:
«Введение в агробизнес».

     Учреждение функционирует по шестидневной рабочей неделе. Занятия в ЦДТ промышленного района по возрастным особенностям обучающихся и санитарно-эпидемиологическими нормами проводятся с 9.00 и не позднее 20.00 для дошкольников не более трех занятий в день. Для обучающихся в возрасте 16 - 18 лет допускается окончание занятий в 21.00 часов. 
     Обучение проводится согласно утвержденному расписанию. Расписание занятий объединений составляется для создания наиболее благоприятного режима и отдыха обучающихся администрацией учреждения по предоставлению педагогическими сотрудниками с учетом пожеланий обучающихся, родителей (законных представителей) обучающихся, возрастных особенностей обучающихся и установленных санитарно-гигиенических норм. Перенос занятий и изменения расписания производится только с согласования администрации и оформляется документально. В случае снижения фактической посещаемости до 50% обучающихся в течение года группы могут быть расформированы или объединены в одну.

	Продолжительность занятий для обучающихся (очно)
	Продолжительность занятий для обучающихся (дистанционно)

	5 лет - 25 минут
	5 лет - 15 минут

	6 лет - 30 минут
	6 лет - 20 минут

	7 лет и более - 45 минут
	7 лет и более - 30 минут



- для обучающихся 1 класса в 1 полугодии – 35 мин., во 2 полугодии – 45 минут;
- для обучающихся со 2-го класса и выше – 45 минут;
- индивидуальные занятия на музыкальных инструментах - 45 минут.
     Для детей-инвалидов, детей с ограниченными возможностями здоровья продолжительность занятий составляет:
- 7 лет – 35 минут;
- с 8 до 18 лет – 40 минут.
     Перерыв между занятиями для всех возрастов составляет не менее 10 минут. 

     Зачисление детей для обучения по дополнительным общеобразовательным программам в области физической культуры и спорта осуществляется при отсутствии противопоказаний к занятию соответствующим видом спорта.
     Количество обучающихся при очном обучении в учебных группах определяется особенностями дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ (согласно ст.75 п.4. Федерального закона Российской Федерации «Об образовании в РФ»), возрастными особенностями обучающихся и санитарно-гигиеническими правилами и нормами.
Наполняемость групп в объединениях
     Наполняемость групп обучающихся в объединениях и предельная недельная часовая нагрузка на одну группу определяются дополнительными общеобразовательными общеразвивающими программами, исходя из психолого-педагогической целесообразности, с учетом санитарно- эпидемиологических требований к учреждениям дополнительного образования детей (СанПиН), возраста учащихся, специфики и направленности деятельности объединения.
     Списочный состав формируется:
- на первом году обучения не менее 15 человек;
- на втором году обучения не менее 13-15 человек;
- на третьем и последующих годах обучения не менее 12-13 человек.
      Для работы с детьми-инвалидами, детьми с ограниченными возможностями здоровья формируются группы от 8 до 10 обучающихся.
     Корректировка Учебного плана может производиться учреждением в следующих случаях: изменение режима работы, увольнение педагога, длительная болезнь, прием на работу нового педагога, расформирование групп.
     Выполнение Учебного плана контролируется ежемесячно по журналам учета работы объединений обучающихся. В случаях вынужденного отсутствия педагога (болезнь, длительная командировка и т.д.) выполнение учебного плана может быть обеспечено посредством:
- замены педагога;
- уплотнение учебного материала за счет часов повторения и практики;
- снятия часов с менее значимых тем.
- для программ ПФДО — обязательная выдача пропущенных часов в другие дни или замещение педагога.
     Учебный план Центра детского творчества Промышленного района имеет необходимое кадровое, методическое, материально-техническое обеспечение, дает возможность развивать личность обучающегося в контексте культуры и системно-деятельностного подхода, удовлетворяет интересы субъектов образования для поддержания высокого уровня умственной и физической работоспособности.

Ожидаемые результаты реализации учебного плана.
-Расширение возможностей для творческого развития личности ребенка. Личностный рост обучающихся и педагогов, закрепленный в их творческих достижениях.
Востребованность населением реализуемых программ дополнительного образования детей и удовлетворенность их спектром.
-Расширение диапазона муниципальных услуг в соответствии с запросами заказчиков (детей, родителей, социальных партнеров, государства) по различным направленностям.
Новое качество образовательного процесса:
увеличится доля детей, обучающихся в МБУДОЦДТ в соответствии с современными требованиями;
положительная динамика роста вовлеченных детей и подростков в творческую деятельность, формирование здорового образа жизни.
-Обновление структуры и содержания дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ в соответствии с достижениями педагогической науки и обновлением нормативной базы в области образования.
-Внедрение в образовательный процесс инновационных ИКТ и педагогических технологий

Контроль усвоения дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ.

     Для успешной реализации программы необходимы следующие условия:
     Организационно–педагогические:
Кадровые–педагог дополнительного образования.
     Материально-технические:
     На основании текущего контроля, результатов промежуточной аттестации делаются следующие выводы о достижении планируемых результатов
-обучающийся	овладел	опорной	системой	знаний	и	учебными действиями, предусмотренными программой дополнительного образования;
-обучающийся не овладел опорной системой знаний и учебными действиями, предусмотренными программой дополнительного образования.
     Предметом диагностики и контроля являются внешние образовательные продукты, а также внутренние личностные качества обучающихся (освоенные способы деятельности, знания, умения), которые относятся к целям и задачам программы.
     Оценка имеет различные способы выражения — устные суждения педагога, письменные качественные характеристики, систематизированные по заданным параметрам аналитические данные, в том числе и рейтинги.
     Итоговый контроль может иметь форму зачета или защиты и представления проектов. Данный тип контроля предполагает комплексную проверку образовательных результатов по всем заявленным целям и направлениям курса.
     Формы отслеживания и фиксации образовательных результатов: для отслеживания результатов обучения используется метод педагогического наблюдения, беседа с учащимися, педагогический анализ проводимых отчетных мероприятий.
Форму текущего контроля определяет педагог с учетом контингента обучающихся, уровня обученности  детей, содержания учебного материала, используемых им образовательных технологий и др. Текущий контроль успеваемости может проводиться в следующих формах: самостоятельное выполнение творческого задания, выступление на конференции, участие в выставке, фестивале, концертной программе, конкурсах различного уровня, тестирование, срезовая работа.
     Форму промежуточной аттестации учащихся за учебный год определяет педагог с учетом контингента обучающихся, уровня обученности детей, содержания учебного материала, используемых им образовательных технологий.
Организация промежуточной и итоговой аттестации по дополнительным общеобразовательным общеразвивающим программам.
     В объединениях аттестация обучающихся проводится в соответствии с Положением об организации и осуществлению образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным общеразвивающим программам ЦДТ Промышленного района
Периодичность проведения промежуточной аттестации определяется педагогом и отражается в рабочей программе, промежуточная аттестация проводится	не реже 1 раза в год, итоговая аттестация по завершению курса обучения по дополнительным общеобразовательным общеразвивающим программам. Формами промежуточной аттестации может быть презентация проекта, концерт, выступление на конференции, участие в выставке, фестивале, концертной программе, конкурсах различного уровня и др.

Данный учебный план позволяет:
-выполнить в полном объеме государственный заказ;
-учесть интересы и возможности обучающихся;
-учесть профессиональный потенциал педагогического коллектива;
-сохранить единое образовательное пространство.

Ожидаемые результаты:
-расширение возможностей для творческого развития личности ребенка, реализации его интересов;
-интеграция основного общего и дополнительного образования;
-укрепление здоровья детей, формирование здорового образа жизни;
-получение навыков адаптации к современному обществу и возможности полноценной организации свободного времени;
-снижение роста негативных явлений в подростковой среде;
-духовно-нравственное оздоровление подрастающего поколения.

Формы контроля знаний:
-посещение открытых мероприятий, творческих отчетов;
-участие в проектно-исследовательских конференциях;
-участие в олимпиадах, интеллектуальных соревнованиях и творческих конкурсах;
-участие в спортивных соревнованиях;
-организация выставок и презентаций.
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